



指导年轻民警



带伤工作



谈心



带伤调节工作

党建聚警心 队和万事兴

——全国优秀公安基层单位、市公安局交巡警支队交通事故处理大队党建工作记事



召开党建会议

本版稿件由本报记者 于蕾 采写 本版图片由 舒俊 提供

在市公安局交巡警支队交通事故处理大队,党建工作不是硬邦邦的制度和死板板的说教,而是让温暖的光融化冰雪,让真诚的心互相碰撞。

抓党建聚警心,大队老党员带动新党员,业务骨干带新兵,师傅带徒弟,上下一盘棋,队和万事兴。

近年来,市公安局事故处理大队党支部紧紧围绕“党建是核心、队建是根本”的工作思路,注重延伸工作手臂,将思想政治教育延伸到党小组,将督导检查延伸到中队,将生活关怀延伸到民警身边。2017年,大队获得全国优秀公安基层单位荣誉称号。2018年荣立集体三等功,副大队长刘忠荣立个人三等功,一名辅警被评为“全省优秀辅警”,两名调解员被市局表彰,全队10人受嘉奖以上奖励。

大队党支部成员不断坚定理想信念,并把理想信念转化为实干精神,在实际工作中不断增强党性、提高素质,当好带头人,多调研、多思考,努力做一些让民警看得见、摸得着的实事。

事故大队有一台新捷达车,是当时留下给领导班子的公务用车。但是大队发现,民警出现场的路上,因为出警车陈旧破损,经常坏在半路。为了及时快速到达现场,支部班子决定把新车作为出警车,这不仅提高了出警速度,也增加了群众的满意度和民警对班子的信任度。

“我们既当指挥员,又当战斗员,就是不当‘甩手掌柜’。”为何这么说?原因是大队改变了以往领导岗位值班只调度指挥不深入中队、不到现场的状态。无论是哪个支部成员值班,都要走出办公室,走出舒适区,都要下到中队去,用眼睛看、用脚步量。这种转变不仅能更加精准地掌握案情,还拉近了与民警之间的距离。

支部成员和民警谈心谈话,再不是到领导办公室谈,而是走到他们身边,以老大哥和老党员的身份与他们谈心,这样一来,更容易敞开心扉、触及灵魂,心贴心沟通、面对面交流。无论是顾虑还是烦恼,甚至是小情绪,都有了一个出口,也更方便听到民警的真实话、了解他们所思所想所盼,以便帮助他们解决实际困难。

天冷了,现勘中队、值班室、接警室的供暖出现问题,支部及时购买并安装取暖器材。办公室暖了、民警的心暖了,和组织的心贴得更近了。

春风化雨,润物无声。支部班子点点滴滴的细节变化,增强了支部对民警的粘合力,也为大队开展党建工作奠定了良好的群众基础。

大队党支部通过开展党建特色品牌创建活动,不断夯实党建坚实基础,努力释放党建工作新活力。

支部针对党建工作存在的党员没有专门活动场所、个别党员参加组织生活不积极、组织活动单一等问题,投资2万元聘请专业人员建设了党员活动室,使党员过组织生活时有了专门的活动场所,增添了归属感和自豪

感。为此,市汽车公司等单位专门来大队进行了参观学习。为了打造党建活动品牌,大队支部组织篮球比赛、象棋比赛等文体活动,使队伍保持旺盛的活力。通过组织“八一”军转干部座谈、参观东辽民俗馆、重温军营文化,进一步加强了军转干部的向心力。

为扎实开展党建工作,大队支部还组织开展了重温入党誓词、“三会一课”、谈心谈话教育等活动,使大家进一步坚定初心与信仰。去年以来,支部累计开展以“学习黄大年、郑德荣同志先进事迹”等为主题的党日活动20次,党小组活动36次,联建共建活动8次,志愿服务活动8次,青年大学习活动10次,5名党员年底被评为优秀共产党员。57岁的老民警张秀龙在过党员政治生日时说:“这么多年了,可算真正过党的生活了,从内心深处感到心情舒畅,党的组织生活太有意义了。”

支部班子时时与民警在一线打成一片,及时沟通、及时关怀,所以感动了很多人,更带动了全队人。

逃逸案件中民警高鹏,2016年在处理案件过程中左腿半月板撕裂,做手术摘除三分之二,被评定为工伤。2017年,在没完全康复的情况下,高鹏拄着拐上班了,工作情绪浮躁,直接跟领导提出要求:每天要晚点来、早点儿走,自己认为这个要求并不过分,是理所应当。细心的教导员郭东感觉到这背后必有原因。通过侧面打听了解到,高鹏已离异,跟着多病的母亲生活在一起,还要照顾自己的两个孩子,一个孩子在念高三,一个在上幼儿园。早上得送孩子,晚上得接孩子,还得给母亲和孩子做饭,生活负担很重。“我觉得高鹏是个正直的人,如果把他的心气捋顺了,应该是个很好的事故处理员。”郭东说。

为此,郭东就在生活上主动接近高鹏,多方关心爱护帮助他。与此同时,工作中,大队班子成员严格执法、严于律己、干净干事的正气也感染了他。在一次谈话中,高鹏含着眼泪说,班子想事、干事,充满正能量。作为大队的一分子,也应该全心投入工作,不能给事故大队抹黑。高鹏说到做到,他想想方设法克服自己的困难,专门在中附近的滨河小区租个小房,这样就不用早上送孩子,晚上接孩子,腾出更多的时间和精力干工作。心态平和了,工作干劲儿上来了,遇到急难险重的任务高鹏都积极主动承担。2018年高鹏第一次被评为“优秀共产党员”,并且走上了中队长岗位。

年轻民警那永强入警时间短,业务不强、经验不足,面对接踵而来的大量案件积压在案头,理不出头绪,天天嚷着“这活儿没法干了”。他甚至直接找到领导提出要马上调整岗位。领导反复找他谈心,让他了解事故大队过去的光荣业绩和团队精神,认识到作为一名事故大队民警的辛勤付出所体现的价值所在。副大队长刘忠亲自当起了他的师傅,对他手里的每个案件都进行细致指导。渐渐地,那永强的业务能力提高了,信心也更足了,年轻人身上的活力和潜力让他从工作中找到了获得感和价值感。前不久,他向党组织递交了入党申请书。

民警赵恒,原来天天低着头、皱着眉头上班,说话刺耳,与周围环境格格不入、与当事人经常发生口角。班子了解到,小赵心态不好的原因很多:单亲家庭,上有老、下有小,孩子经常有病,经济负担重,生活没奔头。为了给赵恒减负,班子经常找他谈心,缓解他的压力。针对他的困难,帮助他多方联系医院、联系名医,给孩子进行有效诊治。渐渐地,赵恒感受到了大家庭对他的关心、感受到了集体的温暖,他紧锁的眉头展开了,脸上也有了灿烂的笑容,在工作中心态也更平和了,队里也再没接到过当事人的投诉。年终,赵恒被评为“优秀公务员”。

事故大队人员少、案件多、任务重,以前大家都守着自己一摊活儿,各自为战。现在,各中队之间越来越多地出现互相帮助、主动配合。民警累了,互相致意,问一声:你是党员不?言外之意,即为:是党员就不怕苦不怕累,这都是应该做的!时间久了,这句“你是党员不”竟成了整个大队民警们互相激励的口头语。春节前夕,民警包涵的母亲病重,可是这期间连续接了几起重大事故,包涵不得不几次推迟为母亲做手术的时间。队里的其他同志主动找到他,要为他分担,替他值班,就连大年初一的班都被同志主动包了。党员赵立超因在勘察现场时遭遇二次车祸而受伤,看到同志们工作忙、任务重,他即使胳膊打着石膏、拄着拐杖也主动参与到力所能及的工作中去。一年来,事故大队党组织真正做到了哪里有需要,哪里就有鲜艳的党旗;哪里有困难,哪里就有党员的身影。

从“提要求、讲条件”到“主动克服困难挑大梁”,从“厌烦工作”到“安心工作”,从“惧怕压力”到“主动担当”,从“各自为战”到“团结协作”……如今,队伍的精气神发生了很大变化,队和万事兴,也促进了整个队伍形成合力,锻造出一支能打硬仗、善打硬仗,更能打赢硬仗的钢铁队伍。大队实现了零上访,人民满意度达百分之百。

抓好大队党建,必须创新打造支部坚强的战斗堡垒。

抓好大队党建,必须全力抓住警心凝聚力。

抓好大队党建,必须践行解决问题、服务民警、服务百姓的初心使命。

时序更替,凝心聚力,大队支部努力营造风清气正、昂扬向上的优良警风,真正打造一支忠诚、干净、担当的一流队伍,为推动新时代公安工作高质量发展贡献全部力量。



重温入党誓词



“三会一课”



祭扫烈士墓



带头出警



荣誉证书



党员活动室



篮球比赛



带伤出警